Megjegyzés az 1964. évi tanulmanyi verseny I. forduléjanak 3. feladatdhoz
A feladat kozolt megoldésa ugy szamol, mintha a szél altal kifejtett erd a vitorla helyzetétdl fliggetleniil ugyanazon
P volna. Igen valészind, hogy a vitorlara kifejtett eré aranyos a vitorla teriiletének a szél iranyara merdleges vetiiletével.
Eszerint a nyugati irdnyban el6re vivs er6 Psin o - sin(45° + «) kifejezése (az 1964. évi 7. szam 82. oldalan) szorzando
még sin(45° + a)-val, mert (45° + a) a szélirany és a vitorla szoge. Igy

y = Psina sin?(45° + a)

maximuma keresendd.

Levezethetd, hogy ennek a fiiggvénynek maximuma van, ha tga = (3 + \/ﬁ) :4 = 1,781, vagyis, ha a = 60,8°. Az
eltérés a feladat kozolt megoldasatol kb. 7°. A valosagban tovabbi bonyodalmat okoz, hogy a vitorla feliilete nem sik
lap, és a kozegellenallas vizsgalata minden valészintiség szerint bonyolultabb eredményre vezet, mint az a megallapitas,
hogy a vitorlara hat6 er6 a vitorla teriiletének a szél irdnyara meréleges vetiiletével aranyos.
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